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Spettabile

WAVIN ITALIA S.p.A.
Via Boccalara, 24
45030 - S. MARIA MADDALENA (RO)

Prato, 09/12/2015
Rif. 1862/15/AC
In riferimento alle Vs. richieste, Vi rimettiamo in allegato ns. Rapporti di Prova in doppia lingua
(italiano/inglese), contenenti i risultati delle prove effettuate su Vs. materiale:

With reference to your order, please find enclosed our Test Reports in double language
(italian/english), containing the results of the tests effected on your material:

Denominazione Metodi di Prova Rif. Laboratorio
commerciale Test methods Laboratory Ref.
Trade name

EN 150 11925-2:2010

Accendibilita dei prodotti da costruzione sottoposti all’attacco
diretto della fiamma.

Ignitability of building products subjected to direct impingement
of flame.

EN 13823:2010

WAVIN SiTech+ | Prove di reazione al fuoco 1809/15
Reaction to fire tests

UNI EN 13501-1:2009

Classificazione al fuoco dei prodotti e degli elementi da
costruzione in base ai risultati delle prove di reazione al fuoco
Fire classification of construction products and building elements
using data from reaction to fire tests

CPR 305/2011 EU Organismo Notificato / Notified Body N°0987

Distinti saluti,
Best Regards

Resp. ertificazione a8
Divisignq fraspofti

Capitale sociale € 160.000,00 I.v. = Partita .V.A. 01578060970 * Codice Fiscale e A |, Prato 02007480482 = R E.A. Prato n. 358887



(L
c.“m'\l/’r""’/

NN
. "> 73l ACCREDIA X
LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI S.p.A. E;//-—_—-\\‘:}‘ UERIIE AL 130 ACC RICHTASIER G
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11 "/,'!/-/-—\\“:@ LAB Fig
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RAPPORTO DI PROVA NO. 1809.0DC0030/15

Test Report no.

CPR 305/2011 Organismo Notificato / Notified Body N*0987

METODO DI PROVA:
Test method

DENOMINAZIONE DELLA PROVA:
Description of the standard

RICHIEDENTE:
Sponsor

PRODUTTORE / FORNITORE:
Manufacturer / Supplier

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE:

Denomination of the material

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:
Date of the samples receipt

EN 1SO 11925-2:2010

Accendibilita dei prodotti da costruzione sottoposti all’attacco
diretto della fiamma.

Ignitability of building products subjected to direct impingement
of flame.

WAVIN ITALIA S.p.A.
Via Boccalara, 24
45030 - S. MARIA MADDALENA {RO)

WAVIN ITALIA 5.p.A.
Via Boccalara, 24
45030 - S. MARIA MADDALENA (RO)

WAVIN SiTech+

12/11/2015 Integrato il 25/11/2015
Integrated

O |l presente Rapporto di Prova & costituito da / This Test Report consists of:
= no. 6 pagine (compresa questa prima pagina) / no. 6 pages (including this one).
s no. 2 allegati / no. 2 annexes.

QO | risultati riportati in queste Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova fornito dal
Richiedente {rif. codice Laboratorio no. 1809/15). Un campione del materiale & stato conservato dal Laboratorio.

The results reported in this Report refer exclusively to the material submitted to test sent by the Sponsor
{ref. Laboratory code no. 1809/15). A sample of the material has been r%dgabomtory.
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Prato, 09/12/2015 1l Digerigre dol {abditario
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DESCRIZIONE DEL MATERIALE
Description of the material

Aspetto: tubo rigido in materiale plastico di colore nero (strato esterno) e bianco (strato interno).
Appearance: rigid pipe made of plastic material of black colour (external layer) and white {internal layer).

Dati tecnici del tubo / Technical data of pipe (*):

Denominazione del materiale .
Denomination of the material AU
Produttore
e, WAVIN ITALIA S.p.A.
Tubazioni multistrato in PP {polipropilene) con aggiunta di carica minerale per
Descrizione del materiale impiego nello scarico degli edifici di acque calde e fredde.
Description of the material Multilayer pipes made of PP (polypropylene) with added mineral load for use in
the discharge of the buildings of warm and cold waters.
Spessore totale Tubo con diametro nominale 110 / Pipe with nominal diameter 110 =3.7 mm
Overall thickness Tubo con diametro nominale 40 / Pipe with nominal diameter 40 = 2.2 mm
Peso totale DN 110 = 1525 g/m (lineare / lineal)
Overall weight DN 40 = 280 g/m {lineare / lineal)
Costruzione Composizione Peso
Construction Composition Weight
Strato esterno Polipropilene addizionato con master nero 10% del peso totale
External loyer Polypropylene added with black master 10% of the total weight
Strato intermedio Polipropilene + Carica minerali 80% del peso totale
Intermediate layer Palypropylene + Mineral load 80% of the total weight
Strato interno Polipropilene addizionato con master bianco 10% del peso totale
Internal layer Polypropylene added with white master ] 10% of the total weight
Assiemaggio Estrusione a caldo; i componenti sono collegati tramite innesto con guarnizione elastomerica
Assembling Hot extrusion; the components are jointed through coupling with an elastomeric gasket

Densita nominale del prodotta / Nominal density of teh product (*}. 1.2 glem’.

Lato esposto alla fiamma / Side exposed to flame {*): esterno del tubo / outer of pipe.
Impiego e posa in opera {*}: tubo per edilizia, fissato meccanicamente.

End use and laying mode (*): pipe for building, fixed mechanically.

{*} - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

Nota: per la composizione ed i dati tecnici di dettaglio si rimanda alle schede di controllo di lavorazione
gestite dal Richiedente.

Note: for the composition and the detailed technical data, refer to the sheets of workmanship control
managed by the Sponsor.

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end
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DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto & stato effettuato a cura del Richiedente dai lotti di produzione
n® 06.10.2015 {tubo con diametro nominale 40 mm} e n® #1.10.2015 (tubo con diametro nominale 110 mm)
c/a lo stabilimento di Wavin Italia S.p.A. sito in Via Boccalara, 24 - 45030 S. MARIA MADDALENA (RO),

il 09 Novembre 2015 (vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolte in alcuna operazione di campionamento della produzione,

E

w
L

The sampling of the specimens of the product has been effected by the Sponsor from the production batches
n®06.10.2015 {pipe with nominal diameter 40 mm) and n° 01.10.2015 (pipe with nominal diameter 110 mm)
of ¢/o the factory Wavin Italia §.p.A. located in Vig Boccalara, 24 - 45030 5. MARIA MADDALENA (RO),

on 09 November 2015 (see declaration annexed).

The Laboratory has not been involved in any sampling procedure of the material from the production.

PREPARAZIONE E CONDIZIONAMENTO DEI PROVINI

Preparation and conditioning of the specimens

| provini sono stati ricavati a cura del Laboratorio.

Essi sono stati condizionati a massa costante secondo quanto prescritto da EN 13238.
The specimens have been cut out by the Laboratory.

They have been conditioned at constant mass according to the prescription of EN 13238.

PROCEDIMENTO DI PROVA E DEROGHE

Test procedure and variations

| provini sono stati sottoposti a prova senza alcun supporto.

In questo modo si applica la condizione di prova pil gravosa e nello stesso tempo si riproduce il montaggio
effettivo del materiale (usualmente fissato con staffe e collari, non direttamente in contatto con la parete, cfr
anche EN 15012 Annex A}. La prova & stata eseguita in conformita alla norma indicata.

Applicazione di fiamma: alla superficie e all’estremita.

La durata dell’applicazione della fiamma é stata 30 s.

Non & stata eseguita alcuna deroga rispetto al metodo di prova.

The specimens have been tested without any support.

In this way the most severe test condition is applied, and in the same time the actuol mounting of the material is
reproduced (typically fixed stirrup and brackets not directly in contact with the wall, see also EN 15012 Annex A).
The test has been effected according to the standard indicated.

Flame application: on the surface and on the edge.

The duration of the flame application has been 30 s.

No variation from the indicated test standard has been effected.

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end




Rapporto di Prova / Test Report NS

no. 1809.0DC0030/15 del / of 09/12/2015 ika\n-\;;"///mé ACC RED |A :.t»

2 NN LAB N° 0088
d"fuln\“\\\

ot
74

RISULTAT! / RESULTS

“Questi risultati si riferiscono al comportamento di provini di un prodotto nelle particolari condizioni della prova; essi non
sona destinati ad essere I'unico criterio di valutazione del potenziale pericolo di incendio del materiale nell'uso effettivo

The test results relate to the behavior of the test specimens of a product under the particular conditions of the test; they
are not intended to be the sole criterion for assessing the potential fire hazard of the product in use.”

{(EN 1SO 11925-2:2010 § 9r)

Applicazione di fiammas: alla superficie / Flame application: on the surface

Tempo di applicazione di fiamma 30 s - ;
. L Provino / Specimen
Duration of flame application
Parametro u.m.
1 2 3

Parameter M.U. L
A i il Si/N

ccfens.u?ne_rl evata i/ No s No No
An ignition is detected Yes / No
La punta della fiamma raggiunge il traguardo a 150 mm Si/ No N - No
The tip of the flame spreads to 150-mm mark Yes / No
Tempo per raggiungimento del traguardo a 150 mm

STIPO PEr TAgETing L s N/A N/A N/A
Time to reach the 150-mm mark
Carta da filt Sl

: adafi rlo a‘ccesa i/ No No No Ne
Filter paper ignited Yes / No

Applicazione di fiamma: all’estremita / Flame application: on the edge

Tempo di applicazione di fiamma 30 s -
, L Provino / Specimen
Duration of flame application
Para U.M.
metro 1 > 3
Parameter M.U.
Accensione rilevata Si/ No
T No No No

An ignition is detected Yes / No
La punta della fiamma raggiunge il traguardo a 150 mm Si/ No o No No
The tip of the flame spreads to 150-mm mark Yes / No
Tempo per raggiungimento del t do a 150 mm

: po p ggiungi o del traguar . N/A N/A N/A
Time to reach the 156-mm mark
Carta da filtro accesa Si/ No

. L No No No
Filter paper ignited Yes / No

Osservazioni ulteriori: nessuna in particolare.
Further observations: none in particolar.

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and dote of test end
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Foto / Photos

Esposizione alla fiamma alla superficie e all’estremita, 30 s.
Flame exposition to the surface and to the edge, 30 s.

Campione [/ Specimen 1

;

Foto 1: prima della prova / Picture 1: before testing Foto 2: dopo la prova [ Picture 2: after testing

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015

Place and date of test end
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Campioni / Specimens 2 - 3

1809/15

Foto 3: prima del completamento della prova / Picture 3: before the completion of the test

Campione / Specimen 2

Foto 4: dopa il completamento della prova / Picture 4: after the completion of the test

Campione / Specimen 3

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015

Place and date of test end
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LAPI LABORATORIO PMREVENZIONE INCENDI S.p.A

Z,//:\""\.: UEHTL AAUANE DNACCRLNAGENTO ™
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11 "/q//,-_\\\;;‘“ LAB N500BS
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323 audy |l

Sede Secondaria: 1-50041 CALENZANO({FI)- ViaPetrarca, 48
e-mail: lapi@laboratoriolapi.it
web site: www.laborarorielapi.it

RAPPORTO DI PROVA NO. 1809.0DC0040/15
Test Report no.

CPR 305/2011 Organismo Notificato / Notified Body N*0987

METODO DI PROVA: EN 13823:2010

Test method

Prove di reazione al fuoco
Reaction to fire tests

DENOMINAZIONE DELLA PROVA:
Denomination of the test

RICHIEDENTE: WAVIN ITALIA S.p.A.
Sponsor Via Boccalara, 24

45030 - S. MARIA MADDALENA {RO)
PRODUTTORE / FORNITORE: WAVIN ITALIA S.p.A.

Manufacturer / Supplier

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE:

Denomination of the material

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:

Via Boccalara, 24
45030 - S. MARIA MADDALENA (RO}

WAVIN SiTech+

12/11/2015 Integrato il 25/11/2015

Date of the samples receipt Integrated
] Il presente Rapporto di Prova & costituito da / This Test Report consists of:
. no. 9 pagine (compresa questa prima pagina) / no. 9 pages {including this one).
. no. 2 allegati / no. 2 annexes.
a | risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova fornito dal

Richiedente (rif. cod. Laboratorio no. 1809/15). Un campione del materiale & stato conservato dal Laboratorio.

The results reported in this Report refer exclusively to the material submitted to test sent by the Sponsor
{ref. Laboratory code no. 1809/15). A sample of the material has been retajnz&@ Laboratory.

Prato, 09/12/2015

f‘x? i
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Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza 1’autorizzazione scritia di questo Laboratorio
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DESCRIZIONE DEL MATERIALE
Description of the material

Aspetto: tubo rigido in materiale plastico di colore nero (strato esterno) e bianco (strato interno}.
Appearance: rigid pipe made of plostic material of biack colour {external layer) and white (internal layer).

Dati tecnici del tubo / Technical data of pipe {*}:

Denominazione del materiale .
Denomination of the material G IRy
Produttore
Monufactarer WAVIN ITALIA S.p.A.
Tubazioni multistrato in PP {polipropilene} con aggiunta di carica minerale per
Descrizione del materiale impiego nello scarico degli edifici di acque calde e fredde.
Description of the material Multilayer pipes made of PP (polypropylene} with added mineral load for use in
the discharge of the buildings of warm and cold waters.
Spessore totale Tubo con diametro nominale 110 / Pipe with nominal diameter 110 = 3.7 mm
Overall thickness Tubo con diametro nominale 40 / Pipe with nominal diameter 40 = 2.2 mm
Peso totale DN 110 = 1525 g/m (lineare / lineal)
Overall weight DN 40 = 280 g/m {lineare / lineal)
Costruzione Composizione Peso
Construction Composition Weight
Strato esterno Polipropilene addizionato con master nero 10% del peso totale
External layer Polypropylene added with black master 10% of the total weight
Strato intermedio Polipropilene + Carica minerali 80% del peso totale
intermediate layer Polypropylene + Mineral load 80% of the total weight
Strato interno Polipropilene addizionato con master hianco 10% del peso totale
Internal layer Polypropylene added with white master 10% of the total weight
Assiemaggio Estrusione a caldo; i componenti sono collegati tramite innesto con guarnizione elastomerica
Assembling Hot extrusion; the components are jointed through coupling with an elastomeric gasket

Densita nominale del prodotto / Nominal density of teh product (*): 1.2 glem’.

Lato esposto alla fiamma / Side exposed to flame {*}: esterno del tubo / outer of pipe.
Impiego e posa in opera (*): tubo per edilizia, fissato meccanicamente.

End use and loying mode (*}: pipe for building, fixed mechanicaily.

(*} - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

Nota: per la composizione ed i dati tecnici di dettaglio si rimanda alle schede di controllo di lavorazione
gestite dal Richiedente.

Note: for the composition and the detailed technical data, refer to the sheets of workmanship control
managed by the Sponsor.

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end
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DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto & stato effettuato a cura del Richiedente dai lotti di produzione

n® 06.10.2015 (tubo con diametro nominale 40 mm) e n® 01.10.2015 (tubo con diametro nominale 110 mm)
c/o lo stabilimento di Wavin ltalia 5.p.A. sito in Via Boccalara, 24 - 45030 5. MARIA MADDALENA {RO},

il 09 Novembre 2015 (vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolto in alcuna operazione di campionamento della produzione.

R

+

Ay

3
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The sampling of the specimens of the product has been effected by the Sponsor from the production batches

n® 06.10.2015 (pipe with nominal diameter 40 mm) and n° 01.10.2015 (pipe with nominal diameter 110 mm)
of ¢/o the factory Wavin Italia 5.p.A. located in Via Boccalara, 24 - 45030 S. MARIA MADDALENA (RO),

on 09 November 2015 (see declaration annexed).

The Laboratory has not been involved in any sampling procedure of the material from the production.

DESCRIZIONE DEL SUBSTRATO E DELLE RELATIVE MODALITA DI MONTAGGIO E FISSAGGIO
Description of the substrate and of the mounting and fixing procedure

Il prodotto & stato montato su lastre di supporto incombustibile in calcio silicato, densita nominale 9500 kg/m3
e fissato secondo quanto prescritto da EN 15012 : 2007.
Il tubo verticale ha diametro 110 mm; la diramazione laterale ha diametro 40 mm.

The product has been mounted on non-combustible caicium sificate slabs, nominal density 900 kg/m3 and fixed
according to the prescriptions of EN 15012 : 2007.
The vertical pipe has diameter 110 mm; the side arm has diameter 40 mm.

CONDIZIONAMENTO

Conditioning

Il prodotto & stato condizionato a massa costante secondo UNLEN 13238.

The product has been conditioned at constant mass according to UNI EN 13238.

PROCEDIMENTO DI PROVA

Test procedure

L'applicazione della fiamma, la rilevazione dei dati e le osservazioni visive sono stati effettuati come richiesto
da EN 13823.

The application of the flame, the recording of the data and the visual observations have been effected as
requested by EN 13823.

DEROGHE DAL PROCEDIMENTO D! PROVA
Variations form the test procedure

Nessuna / None.

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end
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RISULTAT! / RESULTS

| risultati di prova si riferiscono al comportamento dei provini del materiale nelle particolari condizioni della prova; essi non

sono destinati ad essere il solo criterio per la valutazione del rischio potenziale di incendio del materiale nel suo uso effettivo.

The test results relate to the behaviour of the test specimens of o product under the particular conditions of the test; they
are not intended to be the sole criterion for assessing the potential fire hazard of the product in use.

Parametro U.M. | Provinol | Provino2 | Provino 3 Media
Parameter M.U. | Specimen | Specimen | Specimen | Average |
FIGRA 42y W/s 246.22 232.21 265.50 247.98
FIGRA o4 s W/s 246.22 232.21 265.50 247.98
THR g5 M) 12.79 14.43 16.10 14.24
SMOGRA m:‘/sz 18.04 15.36 15.97 16.46
TSP gogs m? 146.34 143.19 168.91 152.81
Si/ No
LFS cqge Yes / No NO NO NO NfA
Gocce / particelle ardenti entro 600 s 51/ No
N/A
Flaming droplets / particles within 600 s Yes / No NO NO il /
Durata combustione gocce / particelle ardenti
Combustion duration of floming droplets / particles > N/A N/A e N/A
N/A: non applicabile in quanto non cadono gocce o particelle ardenti nella zona di osservazione delle stesse.
not applicable as no flaming droplets / porticles are observed in the prescribed area.
Osservazioni su comportamento del materiale durante le prova
Observations on the behaviour of the materiol during the test
Si osserva fusione del materiale / A melting of the materiol is observed.
LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end
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Foto / Photos

Campione / Specimen 1

Foto 2: durante la prova / Picture 2: during testing

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end
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Campione / Specimen 2

Foto 1: prima della prova / Picture 1: before testing Foto 2: durante la prova / Picture 2: during testing

LUQGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end

8/9

11 presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza I'autorizzazione scritta di questo Laboratoric



LI L
s,

Rapporto di Prova / Test Report
' no. 1809.0DC0040/15 del / of 09/12/2015

71,
.

e SREDIALS

.

"I,,,

oA

»

faat FTNND LAB N*" 0086
"‘:'-'-".'-Jnll“\‘

Campione / Specimen 3

Foto 1: prima della prova / Picture 1: before testing Foto 2: durante la prova / Picture 2: during testing

LUOGO E DATA FINE PROVA: Prato, 04/12/2015
Place and date of test end
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RAPPORTO DI CLASSIFICAZIONE DI REAZIONE AL FUOCO
Reaction to fire classification report

secondo / according to
UNI EN 13501-1: 2009

DEL PRODOTTO / OF THE PRODUCT :
WAVIN SiTech+

NO. 1809.0DC0050/15

RICHIEDENTE / SPONSOR:
WAVIN ITALIA S.p.A.

Via Boccalarz, 24
45030 - S. MARIA MADDALENA (RO)
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ACCRERIAEN

LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI S.p.A.

SN
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11 44‘,Q\~3,=‘ L AB NFOCas
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323 oyl

Sede Secondaria: 1-50041 CALENZANO (F1) - ViaPetrarca, 48
c-mail: lapi@laboratoricelapi.it
web site: www.laboracoriolapi.it

RAPPORTO DI PROVA NO. 1809.0DC0050/15
Test Report no.

CPR 305/2011 Organismo Notificato / Notified Body N*0987
UNI EN 13501-1:2009

METODO DI PROVA:
Test method

DENOMINAZIONE DELLA PROVA:
Description of the standard

Classificazione al fuoco dei prodotti e degli elementi da costruzione
in base ai risultati delle prove'di reazione al fuoco

Fire classification of construction products and building

elements using data from reaction to fire tests

RICHIEDENTE:
Sponsor

PRODUTTORE / FORNITORE:
Manufacturer / Supplier

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE:
Denomingtion of the material

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:

WAVIN ITALIA S.p.A.
Via Boccalara, 24
45030 - S. MARIA MADDALENA {RO)

WAVIN ITALIA S.p.A.
Via Boccalara, 24
45030 - S. MARIA MADDALENA (RO)

WAVIN SiTech+

12/11/2015 Integrato il 25/11/2015

Date of the samples receipt Integrated

a ll presente Rapporto di Prova é costituito da / This Test Report consists of:

. no, 5 pagine {compresa questa prima pagina) / no. 5 pages fincluding this one).

. no. 2 allegati / no. 2 annexes.

a | risultati riportati in questo Rapporta si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova fornito dal

Richiedente (rif. cod. Laboratorio na. 1809/15}. Un campione del materiale & stato conservato dal Laboratorio.
The results reported in this Report refer exclusively to the material submi_%ttd-:q_t\est sent by the Sponsor

{ref. Laboratory code no. 1809/15). A sample of the materiol has be;p/r' i

Prato, 09/12/2015

Loboratory.
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INTRODUZIONE

Introduction

Il presente documento definisce la classificazione assegnata al prodotto denominato commercialmente:
WAVIN SiTech+ secondo le procedure prescritte da UNI EN 13501-1:2009.

This classification certificate defines the classification assigned to the product in object in accordance with
the procedures given in UNI EN 13501-1:2009.

INFORMAZIONI DETTAGLIATE SUL PRODOTTO CLASSIFICATO
Detailed information on the classified product

Natura ed applicazione finale effettiva del prodotto classificato
Nature and effective end use of the clossified product

Il prodotto in oggetto & definito come sistema di tubazione in materiale plastico.
La sua classificazione & valida relativamente al sistema di montaggio e fissaggio richiamato da EN 15012: 2007.

The product is defined as plostic piping system.
its classification is valid for the mounting and fixing system as recalled by EN 15012: 2007.

Descrizione del prodotto

Description of the product

Aspetto: tubo rigido in materiale plastico di colore nero (strato esterno) e bianco (strato interno).
Appearance: rigid pipe made of plastic materiol of black colour (external layer) and white (internal layer).

Dati tecnici del tubo / Technical data of pipe (*):

Denominazione del materiale
Denomination of the material
Produttore

Manufacturer

WAVIN SiTech+

WAVIN ITALIA S.p.A.

Tubazioni multistrato in PP (polipropilene) con aggiunta di carica minerale per
Descrizione del materiale impiego nello scarico degli edifici di acque calde e fredde.

Description of the material Multilayer pipes made of PP {polypropylene) with added mineral load forusein
the dfﬁcharggf the buildings c of warm ond cold waters.

Spessore totale Tubo con diametro nominale 110 / Pipe with nominal diameter 110 =3.7 mm
Overuall thickness Tubo con diametro nominale 40 / Pipe with nominal diameter 40 = 2.2 mm
Peso totale DN 110 = 1525 g/m (lineare / lineal)
Overall weight DN 40 = 280 g/m (lineare / lineal)
Rapporto di Prova / Test Report Nome / Name Firma per conto di Data / Date 2/5
no. 1809.0DCO050/15 . ——1. Signature on behalf of 08/12/2015
o VB % LAPI 5.p.A.

Preparato da: Ing. Fabio Cr{fce ﬂ)ﬁ &
Prepared by w
Verificato da: Dr. Luca Ermij =
Checked by ’b
)
— ) . /Pﬂeufc-‘g’\ —= LT -
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Costruzione Composizione Peso
Construction Composition Weight
Strato esterno Polipropilene addizionato con master nero 10% del peso totale
External layer Polypropylene added with black master 10% of the total weight
Strato intermedio Polipropilene + Carica minerali 80% del peso totale
intermediate layer Polypropylene + Mineral load 80% of the total weight
Strato interno Polipropilene addizionato con master bianco 10% del peso totale
Internal loyer Polypropylene added with white master 10% of the total weight
Assiemaggio Estrusione a caldo; i componenti sono collegati tramite innesto con guarnizione elastomerica
Assembling Hot extrusion; the components are jointed through coupling with an elastomeric gasket

Densitad nominale del prodotto / Nominal density of teh product (*):1.2 g/cm’.

Lato esposto alla fiamma / Side exposed to flome {*): esterno del tubo / outer of pipe.
Impiego e posa in opera {*): tubo per edilizia, fissato meccanicamente.

End use and laying mode (*): pipe for building, fixed mechanically.

(*) - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

Nota: per la composizione ed i dati tecnici di dettaglio si rimanda alle schede di controllo di lavorazione
gestite dal Richiedente.

Note: for the composition and the detaifed technical datg, refer to the sheets of workmanship control
managed by the Sponsor.

DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto & stato effettuato a cura del Richiedente dai lotti di produzione
n® 06.10.2015 (tubo con diametro nominale 40 mm) e n® 01.10.2015 (tubo con diametro nominale 110 mm)
¢/o lo stabilimento di Wavin ltalia S.p.A. sito in Via Boccalara, 24 - 45030 S. MARIA MADDALENA (RO),

il 09 Novembre 2015 {vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolto in alcuna operazione di campionamento della produzione.

The sampling of the specimens of the product has been effected by the Sponsor from the production batches

n° 06.10.2015 (pipe with nominal diometer 40 mm} and n® 01.10.2015 (pipe with nominal diameter 110 mm)
of ¢/o the factory Wavin Italia S.p.A. located in Via Boccalara, 24 - 45030 5. MARIA MADDALENA (RO),

on 09 November 2015 (see declaration annexed).

The Laboratory has not been involved in any sampling procedure of the materiol from the production.

Le suddette informazioni sono riportate anche nei Rapporti di Prova elencati di seguito effettuati a supporto
della presente classificazione.

The information above are reported also in the Test Reports listed below carried out as support of this
classification.

Rapporto di Prova / Test Report Nome [ Name Firma per conto di Data / Date 3/5
no. 1809.0DC0050/15 _ Signature on behalf of 09/12/2015
SR YBRN  LAPIS.pA.
Preparato da: ing. Fabio Créq \
Prepared by =
Verificato da: Dr. Luca Er
Checked by
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RAPPORTI E RISULTATI DI PROVA A SUPPORTO DELLA CLASSIFICAZIONE
Test Reports and results supporting the classification
Rapporti di prova
Test Reports
Laboratorio Richiedente Metodo di prova Rif. Rappaorto di Prova
Laboratory Sponsor Test method Test Report reference
LAPIS.p.A. WAVIN ITALIA S.p.A. EN ISO 11925-2:2010 1809.0DC0O030/15
LAPIS.p.A. WAVIN ITALIA S.p.A. EN 13823:2010 1809.0DC0040/15
Risultati / Results
Numero di Media sui parametri Parametri di
Metodo di prova provini Parametro continui conformita
Test method Number of Parameter Continuous Compliance
specimen parameters mean parameter
Si - CONFORME
EN ISO 11925-2:2010 iy () YES - COMPLY
Attacco alla Superﬁcie, 30s 3 Accensione della carta .
Surface flame impingement, 30 s da filtro () Si - CONFORME
. g YES = COMPLY
Filter paper ignited
Si - CONFORME
EN 1SO 11925-2:2010 Fs <150 mm () YES - COMPLY
Attacco a"‘estremit‘a, 30s 3 Accensione della carta ol
_— Si - CONFORME
Edge flame impingement, 30 s .
S ping _ dafila X YES - COMPLY
Filter paper ignited
3 FIGRA 0.4 MJ (W/s) 247.98 {-)
3 LFS < margine ) Si - CONFORME
edge YES - COMPLIES
3 THR 600 s (M) 14.44 {-)
EN 13823:2010 3 SMOGRA (m*/s’) 16.46 )
3 TSP 600 s (m?) 152.81 ()
Gocce / particelle
3 ardenti entro 600 s ) Non rilevate
Flaming droplets / Not detected
particles within 600 s
(-): non applicabile / not applicable.
Rapporto di Prova / Test Report Nome / Name Firma per conto di Data / Date 4/5
no. 1809.0DC0050/15 Signature on behaolf of 09/12/2015
el LAPI S.p.A.

Preparato da:
Prepared by
Verificato da:
Checked by
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CLASSIFICAZIONE E CAMPO DIRETTO DI APPLICAZIONE
Classification and direct field of application

Riferimenti e campo diretto di applicazione

Reference and direct field of application

La presente classificazione & stata effettuata in accordo al punto 9 di UNI EN 13501-1:2009.
This classification has been carried out in accordance with point 9 of UNI EN 13501-1:2009.

CLASSIFICAZIONE / CLASSIFICATION

Il materiale in relazione al suo comportamento al fuoco & classificato come
The material in connection with its behaviour to fire is classified as

C-s2, d0

Campo di applicazione

Field of application

Il prodotto in oggetto & definito come sistema di tubazione in materiale plastico.

La sua classificazione & valida relativamente al sistema di montaggio e fissaggio richiamato da EN 15012: 2007.

The product is defined as plastic piping system.
its classification is valid for the mounting and fixing system as recalled by EN 15012: 2007.

LIMITAZIONI
Limitations

La presente classificazione si basa sui risultati forniti nei Rapporti di Prova no. 1809.0DC0030/15 e no.
1809.0DC0040/15, sopra citati; tali risultati e per conseguenza la presente classificazione si riferiscono
esclusivamente al materiale sottoposto a prova fornito dal Richiedente (rif. codice Laboratorio no. 1809/15).
La presente classificazione & stata ottenuta, per quanto riguarda la prova EN 13823 impiegando il sistema di
fissaggio e montaggio descritto in EN 15012:2007 e pertanto essa & relativa al suddetto sistema di montaggio.

This classification is based on the results contained in Test Reports no. 1809.00€0030/15 and

no. 1809.0DC0040/15, cited above; such results, and by consequence this classification refer solely ta the
material supplied for testing by the Sponsor (re. Laboratory code no. 1809/15).

This classification has been obtained, with connection to EN 13823, using the mounting and fixing system
described in EN 15012:2007, and therefore it is relative to this mounting system.

Avvertenza
Warning

Questo documento non costituisce approvazione di tipo né certificazione di prodotto.
This document is not a type approval nor a product certification.

Rapporto di Prova / Test Report Nome / Nome Firma per conto di Data / Date 5/5
no. 1809.0DC0050/15 B L Signature on behalf of 09/12/2015
s p;PE'P o\ LAPIS.p.A.
Preparato da: ing. Fabio Crof%i e
Prepared by =,
Verificato da: Dr. Luca Erm
Checked by
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WI Fac simile di SCHEDA RICHIESTA PROVE DI LABORATORIO
SpA

Da restituire al Laboratorio LAPI SpA compilata per ogni campione
da redlgere su carta intestata della azlenda richledente

01042340234
*

RESPONSABILE DA conTaTTans . GLANLYCA, CRISTOFD A1 Pag. 1/3

INTESTAZIONE RAPPORTO DI PROVA  ( con Indirizzo complato ) INTESTAZIONE FATTURA e P. IVA: |m..1r.d1,;,mmmp|e{n] I NTT:)
WAVIN ITALIA Sph Vip BoccRIARA 24 3. H. HADOALENG &n) waviv ITRLIA SPR vip BogcpeARn 24 S. M mg!ﬁi R
DENOMINAZIONE COMMERCIALE DEL MANUFATTOM:

waviv St TEcuw +

] . .
Dati tecnici del campione 2 { PER STRATIFICATI € COMPOSITI VEDERE SCHEDA APPOSITA ALLEGATA |

Composizione (%):

aspetto:... SUBRHOML... Aa PLASTICR . Colore: NEROCESTE“FQ_)Nﬂ”ca('”TcﬂN Q

spessore (mm): 3. 4.3.4. ¢ ° v PesE (B M e v Densitd (ke/m?): . 4., L
Eventuall trattamenti ignifuganti {SiINo):......N..Q ...................
Hl campione & sotropo Anlsotropo

1l camplone costituisce normalmente una parte In vista |5i/No):

Le due facce del campiene sono identiche (SifNo): & DIVERST Tif1 b1 PP can R84 cow MASTER DIVERSI

Se le due facce non sono identiche, identificare dj seguita quale delle due deve essere sottoposta a prova: {V44E. DVE

Implego del materiale ( TENDAGGI - PARETE - PAVIMENTO - SOFFITTO - etc ....) : S RREJE - PAVIMENTO

Posa fn apera del materiale { se Incollato Indicare la tpologla di colta g/m3) 2. JANESTR.. QALIEN coN vRRn ILlo A E

PROVE RICHIESTE SUL CAMPIONE :¥ 8! CONFORMITA' A SPECSFICA N3

SBI  EN 13333 RICHIESTA INCERTEZZA DI MISURA (VERRA' ALLEGATA AL

En 30 11%35- 4 (Cunucu\ss VHIEN 13504-4 ) rarPORTO DI PROVAS):  SI[ | nol ]
NOTE SUL CAMPIONE [ EVENTUALL DEROGHE ”) H

50LO PER PROVE ATTINENT) SETTQORE TRASPORTI INDICARE ANCHE :

SCHEDA DI SICUREZZA

SCHEDA TECNICA

LOTTODIPRODUZIONE | N DATAG e

Data W&VIII ltali o
Via Bocealara, 24 - Tel, 04
08 .LI. | 2915 Telefax 0425/75605
Note (da leggere perla complazione della scheda): 45030 8. MARIA MAD

1} la denominazione commerciale del manufatto rappresenta Fesatta dqnml?PélWKhE) ?@%AL%\E‘\ ‘?9:) di Prova. Essa deve essere univock ¢ deve
carsispondere esattamente ad eventuali denominazionl presenti sulla camplonatura. It Laboratorio sl riserva la facolta di non acoettare camplonature la cul
{dentificazione non & chlara o & equivoca.

2} | dati tecnici Indicatl in questo quadro verranno riportati sul Rapporto dl Prova nei termini previsti dalla norma di riferimento. Indicare chiaramente sul campione
qual & il lato da sottoporre a prova, eventualmente contrassegnandole in maniera opportuna,

3} Indicare le prave da esegulre e | metodi dl riferimento. Se la prove hanno lo scopa dl verilicare !a rispondenza del campione a una specifica, & consigliablle farne
menzione in questo campo ed allegare una copia della specifica. Se non specificato, sl assume che 13 richiesta si siferisca all’ultima edizione valida della norma.
Indicare In questo quadro anche eventuall deroghe al metodo o procedure supplementarl da applicare durante fa prova. Ognl deroga efo procedura supplementare
viene riportata e descritta sul Rapporto di Prova. Nei metodi che prevedono un trattamento preliminare del campioni, Indicare solo se NON  si vuole che tali
trattamenti vengano efettuati sul campione,

4} Nel caso si debba effettuare la prova di "Resistenza alla compressione di materiali a bassa densita” {UNI EN 150 3386-1) Il materiale deve essere Inviato al
Laboratorio dopo 72 ore dalla sua fabbricazione,

5} Il Labaratorio eifeltua valutazionl che non comporiano I'approvazione del prodotto né da parte del Laboratorlo né del'organismo di accreditamento. Inaltre, Il
marchfo dell"organismo di accreditamento, o gualsiasi riferimento all’accreditamento del Laboratorie, non devono essere utlizeali dai Clienti Tn alcun modo, ed In
particolare non possono essere riportati nella documentazione concernente i prodotto o sul prodotto stesso. £’ ammessoe allegare la copla del Rapporto di #rova.

6) L2 Responsabilitd di LAPI 5pA o' limitata al valore delle attivith di prova richleste.

7} Nel caso non fosse possibife terminare le prove per cause tecniche imputabili 2 LAPI SpA queste non saranno fatturate e nessuna rivalsa in termini di costi ulterior}
sard imputabile nel confronti di LAPISpA.

E) LAPI 5pA sottopone a prova un prototipo e non e’ responsabiie, In caso di esito negativo della prova , della commercializzazione pregressa in case 6t non conformita .

5} 1 cHente /Produttore { colul che presenta e firma 1a tichiesta di eseguire le prove di laboratorio) nel caso non espliciti correltamente e chiaramente nelle schede
tecniche di sicurezza i rischi eventuall derivantl dafla manipolazione semplice, dal condizionamento a clcll termicl ¢ a segulte di prove di laboratorio distruttive del
proprio materiale, e’ responsabile di qualsiasi danno a persone, apparecchiature e cose ,

10) In caso di presenza afle prove { quando concessa) LAPI €' esonerato da ognl e qualslasi responsabilita per eventuali incidenti e danni a persone e cose, che poisane
verificarsi In occaslone delle prove, per colpa e causa del materiale presentato,

11) Mel caso di prove accreditate ACCREDIA, qualora il metodo di prova preveda una valutazione di conformitd, al Rapporte d Prova viene comunque sempre allegata la
"Dichiarazione dall'incertezza dl misura”.

Madsllo Gensc.doc Rev.14 del 10/03/2015



Tubazioni in Gomma:

SCHEDA PER LA INDICAZIONE DEI COMPONENTI - SPESSOR{ -DENSITA

DA ALLEGARE ALLA SCHEDA RICHIESTA PROVE

(wavin)

CONNECT TO BETTER

DENOMINAZIONE COMMERCIALE DEL MATERIALE

WAVIN SiTech+

PRODUTTORE Wavin ltalia 5.p.A.

DESCRIZIONE DEL MATERIALE Tubazloni multistratoe In PP con aggiunta di carica
mineraria per impiego nello scarico degli edifici di azque
calde e fredde.

SPESSORE TOTALE Diametro nominale 110 = 3.7 mm

Dlametro nominale 40 =2.2 mm

PESO TOTALE g/mq DEL MATERIALE FINITQ

DN 310 = 1525 gr/mt
DN 40 = 2BOgr/mt

La densita’ media Indicativa del prodotto e’ 1,2 grfem3

MATERIALE

COMPOSIZIONE PESQ g/mq oppure PESO %

1* 5TRATO Strato esterno In PP 10% del peso totale
addizionato con master
nero

2* STRATO Strato Intermedio in PP + | 80% del peso totale
carica mineraria

3* STRATO Strato Interna in PP 10% del peso totale

addizionato di master

bianco

DESCRIZIONE DEL CICLO DI LAVORAZIONE CON INCHCAZION! SULLY
ASSIEMAGGIO DEI COMPONENTI

Estrusione a caldo; i compaonenti sono collegati tramite

Innesto con guarnizione elastomerica

DATA, 09.11.2015

T

Wdvin Italia spa
\lia Boccalara, 24 - Tel. 04251'758811 ra
Telelax 0425/7560852 - 752;.9.:
45030 S. MARIA MADDAt:Ei-LA {r

Parlita IVA 010282 70284



(wavin)

CONNECT TO BETTER

Wavin ltalia Spa

Indirizzo

Via Boccalara, 24
45030 5 M Maddalena
{Rovigo)

Italy

Telefono
+39 0425 758811

Internet
www wavin.it

E-mall
Info.it@wavin.com
wavinf@pec il

Il sottoscritto Emilio Rigiroli, in qualita di Rappresentante Legale della ditta
Wavin Italia 5.p.A.
dichiara che la campionatura inviata in prova denominata WAVIN SiTech+
& stata prelevata dai lotti di produzione:
tubo diametro nominale 40mm:lotto 06.10.2015
tubo diametro nominale 110mm:lotto 01.10.2015

c/o lo stabilimento Wavin Italia S.p.A. via Boccalara 24, S.Maria Maddalena,
Rovigo

il giorno 09 Novembre 2015

09.11.2015

R.E.A. Rovigo 106451

Registro imprese RO
e Codice fiscale
10572690153

P.AVA
01028270294

Cap. Soc.
€3.604 800,00 v



